

筑巢引凤来

古巢留凤栖

—定陶区冉堌镇优化营商环境侧记

“现在订单需求量高,当地政府政策好,工人生产积极性高,我对扩大生产形成规模化非常有信心!”山东东步医疗器械公司总经理吴东告诉记者。

“我在这里从去年11月份开工到现在已经干了3个月了,从第一个月3000块钱涨到现在7000多,工资翻了一番,再也不想着出去打工了!就在家门口既挣了钱还能照看孩子,企业待遇也很好,生活越来越好了!”2月26日,刚拿到工资和奖金的车间工人庞玉红高兴地对记者说。

企业盈利、村民满意,这么好的金凤凰当

初却差点因为基础设施飞走。“去年11月初,我公司决定生产咽拭子培养液,在菏泽考察了将近40多个创业车间,当时十分苦恼,没有几个符合条件的车间。当我要放弃在菏办厂时,冉堌镇政府经济发展办找到我,了解我的办厂需求后,帮忙搭桥牵线,解决了厂房、器械、用工、初步启动问题,对我的后顾之忧提供了可行性方案。”山东东步医疗器械公司总经理吴东告诉记者。

不仅招商有诚意,定陶区冉堌镇政府企业服务也是诚意满满。确定企业合作意向后,政府牵头腾空废弃院落、搭建生产厂房、

帮助联系生产机械、大量招收附近劳动力,仅一周时间就完成企业落地。去年11月18日,在冉堌镇审批服务大厅,仅用了半个小时,吴东就拿到了冉堌镇二号公章审批的营业执照。“以前办营业执照都要来来回跑一个星期,这个二号公章竟然缩短到了半个小时!”

“现在,我们的产品质量好、订单多,创业车间已初步形成规模,相信接下来在政府帮扶、政策支持下,我们将逐渐带动周边创业车间,不断孵化医疗企业,形成医疗企业园,为冉堌镇经济发展回报企业力量。”

据了解,山东东步医疗器械有限公司咽拭

子试剂保存液生产项目于2021年11月18日在冉堌镇落地,带动周边就业500余人,工人月工资5000—10000元,可实现年利税800余万元。

“栽下梧桐树,引得凤凰来。我们冉堌镇积极响应上级领导号召,不断优化营商环境,聚力打造‘精准化、个性化、亲情化’三化服务,倾情提供出谋划策的‘参谋式’服务,用心用力当好主动上门送政策、送信息的‘外卖小哥’,实实在在做深度参与企业的‘好伙伴’,努力解决企业的‘急难愁盼’问题,打造企业满意、客商称赞的‘冉堌服务’品牌。”冉堌镇党委书记孔亮告诉记者。通讯员 戴冰玉 记者 刘卫国

人勤春早农事忙

2月27日清晨,在定陶区仿山镇孙庄村的上百亩麦田里,机器轰鸣,10多台大型自走式植保机来回穿梭,正在进行春季小麦病虫害统防统治作业。通过机械雾化后的药物均匀地喷洒在麦田上,整个过程快捷高效。据了解,该机最大喷杆、喷幅为12米,最大携药液量为500升,每小时作业效率为120亩,一台机械每天就能完成300—500亩的施药面积。

“它的效率是比较高的,喷雾比较均匀,雾化程度也比较高,所以它的防治效果相对比较好一点,用这种机械能够快速进行防治。”定陶区农业农村局植保站站长程业武说,“建议群众自发地组织起来开展这些统防统治,把今年的小麦纹枯病和茎基腐病的危害降到最低。”

农技专家还针对去年秋播至冬前雨水较大,导致小麦播期推迟、苗情弱的特点,结合当地实际和苗情,召开了农业生产春季病虫害统防统治现场会,帮助种植户制定科学的田间管理计划,向大家详细讲解目前小麦存在的突出问题,切实帮助农户解决管理中出现的实际困难。

孙庄村村民马传学说:“从这时候开始一直到拔节期间,这个病是最严重、最容易发生的,推广大型机械给小麦打药,效果很好,我们对夏粮丰收充满希望。”

通讯员 周明霞

▶早春来临,和风送暖,阳光明媚,大地升温,正是春耕春种春管的大忙季节。2月27日,记者在定陶区冉堌镇国家数字农业创新应用基地调研发现,农技专家正组织村民利用机械抢抓当前春季田间管理的关键时期,浇好拔节水、施好拔节肥、防治病虫害,掀起春季农业生产高潮,全力保障夏粮丰收。

通讯员 戴冰玉 摄



◀近日,在定陶区半堤镇周庄村,村民们在大棚内忙着将收获的芹菜打捆、装箱。周庄村500余个蔬菜大棚共种植优质芹菜700余亩,每亩收入可达万元左右,村民们家门口实现了就业,很大程度上促进了农业增效、农民增收。

通讯员 马晨阳 摄

上好安全生产“开工第一课”

用心钻研技术 收获可观效益

—巨野县独山镇羊肚菌种植户王为士致富记

本报讯 (通讯员 邵海洋)“大家过完年刚回来,放松了这么长时间,安全生产的要点千万不能忘!”近日,在巨野县城区明德府项目现场,工人们围坐到一起,巨野县住建局安监站站长张方华为大家上了安全生产“开工第一课”,围绕安全生产知识、警示教育、疫情防控等方面内容,结合具体案例,让讲授内容真正深入人心,教育引导项目务工人员提高安全生产意识,增强安全生产防范能力和应急处置能力,防范各类安全生产事故发生。

据张方华介绍,巨野县住建局坚持把施工安全作为节后的第一个工作要素来抓,督促企业严格落实安全生产主体责任,扎实开展好安全生产“开工第一课”活动,全面提高进场务工人员的安全意识,增强安全生产防范能力,努力实现建筑领域安全生产工作“开门稳”“开门安”。

目前,巨野县各建设项目建设正进入科学有序复工复产阶段,县住建局包保人员深入到各施工现场帮扶督促企业开展好安全生产“开工第一课”活动,大力营造“人人讲安全、人人抓安全”的浓厚氛围,全面夯实安全生产基础,不断提升安全水平。

核桃园镇两重点项目签约落地

本报讯 (通讯员 谢新华)近日,巨野县核桃园镇举行招商引资重点项目集中签约仪式。本次签约落地的两个重点项目分别是:由山东金柱高分子材料有限公司投资2.3亿元兴建的年产2万吨新型饲料添加剂项目,占地32亩,预计年可实现工商税收600万元;由山东建重工钢构有限公司投资1.2亿元兴建的年产5万吨钢结构项目,利用闲置用地30亩,计划建设4条钢结构生产车间,预计年可实现工商税收1000万元。上述项目均落地核桃园镇金山返乡创业园区,落地保障工作已完成。两个项目

的签约落地,将对核桃园镇高质量发展提供更加有力的支撑,为镇域经济发展增添新动能、注入新活力。

核桃园镇党委书记徐巨转表示,下一步,对已签约的两个重点项目,将选派副科级领导干部跟踪包保、联系,发挥好“店小二”精神,为项目落地建设提供“保姆式”服务,确保项目快建设、快投产。

近年来,围绕文旅资源优势,核桃园镇狠抓产业招商和培育,2021年金山文化旅游产业集群入选菏泽市“231”特色产业“雁阵形”集群。今年2月,金山文旅特色小镇正式入选山东省特色小镇。

菌类一直是人们餐桌上不可或缺的美食之一,其中羊肚菌更是众多菌类中的佼佼者,由于营养丰富,价格昂贵,受到了不少种植户的青睐,在巨野县独山镇先锋种植基地,种植户王为士凭借丰富的经验将羊肚菌成功种植,敲开了致富之门。

近日,在王为士的温室大棚里,说起选择种植羊肚菌,王为士看中的就是羊肚菌的高效益和广阔的市场空间。“我在手机上经常刷到这个东西,感觉效益高,而且三个月就成活了,老家几乎没有种的,我就想试种一下。”王为士

介绍说。

说干就干,王为士率先种植了20多亩的羊肚菌,但是由于缺乏种植经验,忽略了羊肚菌的种植技术,心急的王为士首次尝试就吃了一个哑巴亏。

“当时太心急了,想着这东西就三个月,为什么不早种,年前价格高一些,其实不行,天气太炎热了,到地里感染了,去年种了20多亩,颗粒无收。”王为士说。

在哪儿跌倒就在哪儿爬起来,有了失败的经历,王为士明白技术才是生产力,经过不断

学习和摸索,他逐渐掌握了羊肚菌的生长习性和管理技术,在他的精心管理下,一大棚的羊肚菌已经密密麻麻冒头了,相比去年,今年可以打一个漂亮的“翻身仗”。

“多看、多问、多学,我知道羊肚菌很难管理,大家也告诉我,温度不能低于5度,最高不能超过20度,还要注意湿度。”王为士说。

解决了技术,又一件难题摆在了王为士面前——种植地方的选择。由于羊肚菌需要在温室种植,对环境要求较高,经过多方协调,在独山镇当地政府的帮助下,王为士找到了

种植大棚。

“我找不到合适的大棚,政府帮忙协调找地方,来到邢海村,这地方环境好,有40多个大棚,150多亩地,我的规模一下子上来了,效益也可以!”王为士告诉笔者。

经过两年多的发展,这小小的羊肚菌为王为士带来了丰厚的回报。“现在亩产平均保持在四五百斤,按平时的价格,1斤110元左右,一亩地能卖四五万块钱,效益很好,达到我之前想要的效果了!”王为士说。

通讯员 袁方 田加冠



近日,巨野县公安局交警大队持续开展“三小车辆”禁限行集中查处行动。行动中,民警坚持文明执法与严格执法相结合,对违规人员、车辆进行宣传教育和查扣处理,并在禁限行区采用固定和流动的形式,坚决查处私闯禁区、特殊车辆“人证不符”、私拉货物或者以营运为目的的违规行为,确保城区“三小车辆”禁限行工作成果不反弹。

通讯员 张允
常行川 摄

“敲门行动”让防火知识精准入户

本报讯 (通讯员 常行川)为深入推进春季火灾防控工作,进一步提高居民消防安全意识和火灾防控能力,近日,巨野县消防救援大队结合“我为群众办实事”活动,走进董官屯镇开展消防安全“敲门送平安”活动,全力筑牢安全防线。

2月23日上午,在董官屯镇黄庄村广场上聚集了不少村民,大家你一言我一语地和巨野县消防救援大队的宣传人员交流防火知识,通过现场模拟火灾演练,大家更加直观地了解了日常火灾防范知识、如何及时消除火灾隐患。

演练活动结束后,消防宣传人员通过“敲门入户”的形式,进行火灾隐患排查,用通俗易懂的语言,耐心仔细地为村民讲解日常用火、用电、用气及电动自行车停放、充电等方面的安全注意事项,筑牢春季居民家庭防火墙。

逯其仲耕耘乡村教育四十余年



春季重大项目集中开工

本报讯 (记者 刘卫国)2月25日下午,山东省2022年春季重大项目集中开工活动举行。我市在定陶区诺诺制药CDMO生产基地项目设分会场。

据悉,今年,定陶区拟开工重点项目59个、计划总投资358.2亿元。

本次参加全市集中开工的项目26个、计划总投资169.8亿元。其中,投资58亿元的华泽高端纤维新材料、投资12亿元的诺诺生物创新药CDMO原料药生产基地、投资4.5亿元的嘉泽超薄柔性织物二期工程、投资4.6亿元的格斯瑞原料药等工业项目15个、

总投资102.9亿元;投资5.7亿元的通盛车辆综合服务大市场等服务业项目3个、总投资25.3亿元;投资10亿元的新好农牧高效生态循环养殖产业链等高效农业项目3个、总投资14.5亿元。

据了解,活动所在的诺诺制药CDMO原料药生产基地项目,一期投资12亿元,占地110亩,主要生产高端原料药、创新药。项目的开工建设,标志着全市“一港四园”医药产业链补上了关键一环,有利于打通创新药原料供应国际、国内“双循环”。

闫洪梅:带领妇女勤劳致富

2月27日一大早,定陶区半堤镇叶庄村妇联主席闫洪梅就敲开了村民王爱花家的门,催促他们两口子到区妇幼保健院进行孕前体检。安排完这项工作后,闫洪梅又急匆匆地串街入户开展烟花爆竹禁燃禁放、疫苗接种工作等。提起闫洪梅,十里八村的女人都会竖起大拇指。闫洪梅自嫁到叶庄以来,一直都是村里妇女同志的杰出模范代表。

闫洪梅在完成村内妇联工作情况下,又想方设法带领妇女们发家致富。她开始带头摆摊做起“摊杂粮煎饼”。“今年大年初一在牡丹机场出摊,当天收入了2200多元;别人有帮手的,一天可以挣到5000多元呢。”闫洪梅笑呵呵地说,“我是妇联主席,不仅自己挣钱,也要带领大家一起多挣钱。在我的带领下,我们村的妇女开始了小吃创业,现在有10多人在卖烤面筋、糖葫芦、鸡蛋饼、武大郎烧饼等小吃,大家因为各种原因没法出去打工、进厂子上班,这样我带领着她们做点小买卖可以补贴家用。”

在采访中,闫洪梅如数家珍地谈起了自己的“生意经”:卖过鸡蛋、开过铺铺、当过针织工人、卖过保险、炸过玉米……这些年来,通过不断的“折腾”,带领了一波又一波的家庭妇女走上发家致富之路,她们有的人已

经开起了超市,有的已经在城里买了两套房。她认为,只有解放思想,踏实勤快,才能从行动上带动越来越多的妇女走上发家致富之路。作为一名党员干部,也有责任有义务带领群众发家致富,现在国家提出乡村振兴战略,只有老百姓的腰包鼓了,才有底气谈振兴。

一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。在半堤镇像闫洪梅这样的女性党员干部还有很多,家庭中她们是顶梁柱,工作上她们是楷模,日复一日、兢兢业业地为实现乡村振兴作出自己的贡献。

据悉,半堤镇党委政府多次组织女性党员、三八红旗手及创业致富代表召开宣讲会及培训会,通过政策和产业帮扶号召鼓励在家的妇女同志进行创业,让半堤镇的群众尤其是妇女群众,都能够享受到社会经济发展的红利。

今定陶